

НИЖЕГОРОДСКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

№ 47.

СУББОТА 22 ИЮНЯ 1846 ГОДА.

Мѣстнаго извѣстія.

—Княгининскаго Уѣзда въ селѣ Рождествено 31 марта сгорѣло 5 келей.

—Семеновскаго Уѣзда въ казенной деревнѣ Уланарсъ ночью на 18 апрѣля сгорѣло 1 домъ.

—Горбатовскаго уѣзда въ помѣщичьей деревнѣ Крутыхъ въ ночи на 10 мая сгорѣло 9 дворовъ.

ТОРГОВЛЯ НА НИЖЕГОРОДСКОЙ ЯРМАРКѢ ВЪ 1843, 1844 И 1845 ГОДАХЪ.

Въ 1845 году чай по качеству своему былъ лучше прошлогодній и количество привоза было значительнѣе. Это однако не повредило цѣнамъ, ибо чай съ каждымъ годомъ больше и московскимъ купцомъ Усачевымъ, продаєтся болѣе требуется для Россіи, во первыхъ потому

что употреблениѳ его безпрестанно распространяется между простымъ народомъ и во вторыхъ потому что Правительство сильно преслѣдуетъ подложный чай, известный подъ именемъ копорского. Чаевъ байховыхъ, цвѣточныхъ, торговыхъ и кирничныхъ было 54000 пакетиковъ. Цѣны возвысились на три съ половиною процента противъ 1844 года и были отъ 88 р. 85 к. до 228 р. Общая цѣнность чаевъ была 8794500 р. изъ этого числа продано на 8414500 р. т. е. $\frac{21}{22}$. Большая часть байховыхъ, цвѣточныхъ и торговыхъ чаевъ отправлена въ Москву по предварительнымъ заказамъ. Чай, проданный на Нижегородской Ярмаркѣ во вторыя руки, оптомъ же продаётся и въ третьи руки городовыми купщиками, торгующимъ овощными товарами въ разныхъ городахъ. Кромѣ того значительное количества его, не подвергаясь этому процессусу, идетъ по всей Россіи; главные же транспортны отправляются въ Москву, Санктпетербургъ и Казань. Кирничный чай, постоянно скучаемый Казанью, Донскимъ Козакамъ, Калмыкамъ и Армянамъ, Донскимъ Козакамъ, Калмыкамъ и никовъ ху стоятъ, и потому я полагаю, что на себя вниманіе наблюдателя, что крестъ медведѣвскій заслуживаетъ служебное свидѣніе, начатое на александрийской бумагѣ при парѣ Михаилѣ Феодоровичѣ и патриархѣ Иосифѣ I, въ

УТВАРИ КЪ СЕЛИ: МЕДВѢДЕВЪ.
(Окончание.)

Мы не можемъ похвалиться многочи-
тнѣстю художественныхъ памят-

никовъ ху стоятъ, и потому я полагаю, что на себя вниманіе наблюдателя, что крестъ медведѣвскій заслуживаетъ служебное свидѣніе, начатое на александрийской бумагѣ при парѣ Михаилѣ Феодоровичѣ и патриархѣ Иосифѣ I, въ

152

Въ Медведѣвской церкви также обра- 1644), какъ видно изъ вышеп-

другими кочующими народами. Въ 1844 году Усачевъ, продавая цибикъ за 33 р. 7 к., хотя и получалъ барши по 2 р. 85 к. на цибикъ, но за то около половины кирпичного чая у него осталось на рукахъ.—Слѣдствіемъ такого дурнаго сбѣта было то, что въ 1845 году кирпичного чая было привезено гораздо менѣ.

Сроки платежей за чай бывають отъ 7 до 20 мѣсяцій. Если же покупатель платить на самой ярмаркѣ наличными деньгами, то вычитается изъ суммы слѣдующей въ уплатѣ известное число процентовъ: въ 1843 году это число было 7%, въ 1844—мъ 8%, а въ 1845—мъ 12%.

Прочіе китайскіе товары, привозимые на Нижегородскую Ярмарку, суть: шоуковая матерія (канфа, каша, фанза), туши, краски, шолки цветной для вышиванья по канви, сторы и игрушки, чубуки и трубки, куклы къ пр. т. п. Ихъ привозится весьма не много, по большой части купцомъ Самисовомъ. Пrolожаются въ розину. Въ 1845 году всѣ эти товары скупили петербургскій купецъ Турь, торговавшій мебелью высшаго достоинства.

Ихъ было привезено.

Въ 1843 году	на 28550 руб.
Въ 1844 —	— 23000 руб.
Въ 1845 —	— 26500 руб.

Всего китайскихъ товаровъ было на Нижегородской Ярмаркѣ:

Привезено. Пrolадно.

Въ 1843 году на 633920 р. на 5961920 р. т. е. ^{25/26}	
Въ 1844 — 6557600 р. на 6493400 р. т. е. ^{150/151}	
Въ 1845 — 8821000 р. на 8441000 р. т. е. ^{21/22}	

II) Торговля Персидско-Закавказская.

Подъ именемъ торговли персидско-закавказской разумѣется торговля съ Персіанами, Грузинами и Армянами. Она не столь важна, какъ прочія отрасли азіатской торговли, производимой на Нижегородской Ярмаркѣ; притомъ она стъ каждымъ годомъ дѣлается еще менѣе значительна.

Выѣхъ листовъ. Оно обобено замѣчательно: изображения евангелистовъ и пр. жесты красокъ, положение фигуръ, обрамленіе по окладу, слѣдѣнію гораздо не чеканены, какъ это обыкновенно становится, мелкость рисунка—все это заработье xvi столѣтія. Этотъ окладъ себѣ сбываєтъ, но нарисованы на деревѣ, служившемъ особеннаго внимания. Замѣтный жеъ хороший сканий разѣтъ и то, что, взъѣхъ образа

Главные производители этой торговли—тибетские нахичеванскіе и евангелійскіе Армяне, имѣющіе съ русскими купцами прямыя сошенія и живущіе съ ними своимъ товарами не на Нижегородской Ярмаркѣ. Они также какъ и Персіане въ меньшемъ числѣ стали прѣѣзжать въ Нижний, особенно въ послѣднее десятилѣтіе.

Въ Персію и Закавказье съ Нижегородской Ярмарки идутъ спицы, коленкоры, плакти бума-зин, сукна, мѣль, сталь, металлическая издѣлія, фарфоръ, стекло, сундуки, строченный кожевенный товаръ и кирпичный чай. Всѣ ткани, кроме туковъ, стъ каждымъ годомъ имѣютъ сбытъ въ Персію слабѣющій, что происходитъ, по словамъ русскихъ купцовъ, отъ соперничества Англичанъ и отъ того, что живущие въ Персіи Армяне, посредствомъ своихъ агентовъ, стали получать этого рода издѣлія изъ Европы. Купили ткани на Лейпцигской Ярмаркѣ, венеціанскіе Армяне грузятъ ихъ на корабли, въ Греціѣ и отправляютъ своимъ собратамъ до Гранезунта, а отсюда они отправляются сухимъ путемъ въ Тебризъ. Ткани европейской мануфактуры обходятся гораздо дешевле русскихъ и потому едва ли скоро можно ожидать возстановленія сбыта нашихъ мануфактурныхъ издѣлій въ персидской промышленности.—Сундикиніи сортовъ сбываются въ Персію не сравненно лучше, и здесь мы можемъ не опасаться соперничества Европы. Посуды хрустальной и фарфоровой идетъ въ Персію самое незначительное количество. Количество мѣдной посуды также уменьшается съ каждымъ годомъ;—говорятъ о торговлѣ металлами и металлическими издѣліями мы сказали, что въ 1844 и 1845 годахъ было отправлено въ Астрахань по шести тысячѣ пудъ, собственно въ Персію едвали поступала и половина этого количества; другую половину Армяне развезли по Закавказью и отправили въ Азіатскую Турію.—Соперничество Англии и

Франціи въ Персію самое незначительное количества. Количества мѣдной посуды также уменьшается съ каждымъ годомъ;—говорятъ о торговлѣ металлами и металлическими издѣліями мы сказали, что въ 1844 и 1845 годахъ было отправлено въ Астрахань по шести тысячѣ пудъ, собственно въ Персію едвали поступала и половина этого количества; другую половину Армяне развезли по Закавказью и отправили въ Азіатскую Турію.—Соперничество Англии и

других европейскихъ державъ, излившия ко-
рьстая торговля Армии, и тайи, кото-
рою они стараются обезъ своихъ обороты,
заставляютъ думать, что наша торговля съ
Персию во времена упадетъ еще болѣе.

Привозится изъ Персии и Закавказья на Ни-
жегородскую Ярмарку: шолкъ, шолковые и бу-
магенные ткани, пушечные товары и некоторые
другія издѣлія.

4) Шолкъ—«сиренъ», доставляемый на Ниже-
городскую Ярмарку, раздѣляется на три сорта
шемаханскій, кашанскій и джоринскій. Луч-
шими считаются превозмѣтный изъ Капана, онъ
идетъ на основа шолковыхъ тканей, приготов-
ленныхъ на русскихъ фабрикахъ. Шемаханскій
и джоринскій по достоинству равны между
собою, покупаются шолкъ московскими, коломен-
скими и богословскими фабрикантами.—Шолка
на Нижегородской Ярмаркѣ было:

	Привезено.		Продан.
	Колич.	Цѣнност.	
Въ 1843	Кашанскаго	1200 п.	122400 р.
	Шемаханскаго	360 п.	34500 р.
	Джоринскаго	240 п.	18240 р.
Всего —		1900 п.	175130 р.
Въ 1844	Кашанскаго	750 п.	78750 р.
	Шемаханскаго	180 п.	21320 р.
	Джоринскаго	175 п.	14000 р.
Всего —		1105 п.	113070 р.
Въ 1845 году всѣхъ сортовъ —		—	432000 р.?
			т. е. $\frac{5}{7}$ (?)

Шолку привозилось въ прежнее время на
сумму около 270000 р. серебра, такъ въ 1820
году его было на 800000 р. ассигн. въ 1831-мъ.

Воскресенскъ Господи, обыкновенно на четвероконечного.
встрѣчаемаго на срединѣ лѣвой аскѣ словамъ евангелиста:
напрестольнаго евангѣла, здесь захва: на Ииатъ и положенъ на крестъ вѣконо-
вѣдѣ, икона разглаголъ Христа Спасителя письменъ изобразилъ крестъ семиконеч-
ный предстоящими кресту. Крестъ изъ
жеторемъ изображенъ распятъ Ииустъ, ельма видѣнъ надъ болѣю поперечи-
ще либѣть зерна зи осмиконечнаго, кро: креста, и надъ этимъ концомъ какъ

на 975000 асс. Съ половины прошлаго десяти-
гѣтія количество привоза его стало уменьшаться,
а съ 1841 года малочисленность его сдѣла-
лась весьма очутительна; въ 1843 и 1844 годахъ
было особенно мало. Причина этому объяснилась, когда узнали, что одинъ англійскій
торговый домъ скупилъ весь шолкъ въ Гиллии
и увезъ его въ Европу. Наши шолковые фаб-
рики, подрываемыя съ одной стороны такъ
называемыми персидскими тканями, а съ другой
стороны лишеннѣи возможности получать
потребное количество шемаханскаго шолка, прив-
ели отъ этого къ затруднительному положенію.
Въ 1845 году привезено шолка гораздо болѣе,
но не то однакожъ количество, какое показано въ
офиціальныхъ вѣдомостяхъ и приведено выше.
Привоза шолка на 430000 р. сереб. въ
когда не было на Нижегородской Ярмаркѣ,
да едва ли Кашанъ, Шемаха и другія промыш-
ленности, изъ которыхъ мы получаемъ шолкъ, могутъ
доставить такое огромное количество.

Кромѣ показанныхъ сортовъ шолка на яр-
маркѣ бываетъ еще шолкъ имеретинскій—иин-
шаго качества, употребляемый на зануры, ба-
рамы и тому под. издѣлія. Его бывало въ преж-
ние годы по 200 и по 240 пудъ, но требованія
на него всегда были незначительны. Шолкъ
карабахскій и кубинскій привозятся изъ Грузіи:
перваго бываетъ до 600, а послѣдняго до 250
пудъ; отправляется въ Москву.

Цѣны были въ 1843 году: на кашанскій шолкъ
отъ 90 до 114 р. за пудъ, на шемаханскій отъ
72 до 78 р. на джоринскій отъ 73 до 79 р.
Въ 1844 году: на кашанскій отъ 90 до 120,
на шемаханскій отъ 100 до 118, на джоринскій
отъ 75 до 85 р. Цѣны, существовавшія въ 1845
году, намъ неизвѣстны.

2) Шолковые ткани поступаютъ изъ Персии

Буквально слѣдяя
бутадо на гвоздѣ поставилъ паранджо-
«нано же и тит-
гърамъ, съ титлами І. Н. П. Л. т. 2.
Іисусъ Назорянинъ, Царь Іудейскій.

и состоять большею частию из термоламы, кушаковъ, ковровъ и пр. Ихъ было:

Привезено. Продано..

Въ 1843 году на 8410 р.

Въ 1844 — 232000 р.

Въ 1845 — 237009 р. на 225000 р. т.е. $\frac{22}{23}$

Изъ этого видно, что привозъ персидскихъ тканей въ 1844 году увеличился вдвое почти въ тридцать разъ. Это произошло вслѣдствіе чрезвычайно большаго ввоза въ предѣлы Россіи канусовъ, мови и другихъ легкихъ шолковыхъ изделий, продаваемыхъ подъ именемъ персидскихъ. —Проницаемость шолка, употребляемаго въ этихъ тканяхъ, на основу, чистота ихъ отдельки и изящность рисунка заставляютъ выбрать русскимъ торговцамъ, которые говорятъ, что это произведенія не азіатскихъ, но европейскихъ, мануфактуръ. Купия огромное количество этихъ тканей на Лейцигской Ярмаркѣ, Армлии стали отправлять ихъ въ Трапезунтъ, а оттуда въ Тебризъ. Отсюда они ввозятъ ихъ въ наши вла-дѣнія подъ видомъ азіатскихъ и плахать толь-ко пятн-процентную пошлину съ цѣны, прово-зимаго товара, на основаніи таможенныхъ пра-въ, существующихъ на границахъ азіатскихъ границахъ. Это доставляетъ Персіанамъ огромныя выгоды, ибо привозя свои ткани на Нижегородскую Ярмарку, они продаются имъ по низкой,

но все таки для нихъ весьма выгодной цѣнѣ — копеекъ по 30 за аршинъ (*). Такая низкая цена дешевизна привлекаетъ къ нимъ множество покупателей и отъ того канусы въ обѣ ярмарки (1844 и 1845 года), проданы были безъ остатка и на наличныя деньги. Это имѣло дурное влия-
ние на торговлю нашими шолковыми легкими мате-
риалами, какъ мы и уже замѣтили въ своемъ мѣстѣ.

3) Бумажные ткани состоять изъ шалей и бандажныхъ платковъ. Мнѣть дѣлать тому назадъ они были въ модѣ и привозъ ихъ былъ очень великъ. Такъ въ 1831 году ихъ было на 60000 р. засиг., теперь не производится и на полови-
ну этой суммы и въ томъ же цѣны на-
шихъ упали на 50%. Ихъ было въ 1843 году на 5940 р., въ 1844 году на 8500 р., въ 1845 году на 7300 р.

(*) Эти ткани производятся подъ зраками Главнаго Ярма-
рочнаго Дома и въ Китайскомъ Раду.

Приѣхали: 18 июня изъ Коцромы дѣт. ст. совѣт. Кун-
сановъ, 20-го изъ Сибурга казанскій коменданъ ген.
майоръ Кирзовскій...

Выѣхали: 18-го въ Казань генер. майоръ Булгакинъ и въ
Москву генер. майоръ князь Чарторыйскій, 19-го въ Казань,
ген. лейтенантъ Тринитаній.

О ПРИѢХАВШИХЪ И ВЫѢХАВШИХЪ.

съ 15 по 22 мая 1846 года.

Приѣхали въ Нижний—Новгородъ.

Изъ Сибурга стаж. совѣт. Лукошкинъ, изъ Ка-
зани полк. Лихачевъ, изъ губерніи поди. Кру-
ковскій, изъ Сибурга над. совѣт. Энгельгардъ,
ост. въ Крем. Части; изъ Сибурга кол. ассесоръ
Куницикъ, ост. въ Рожд. Части; изъ Казани
кап. Гончаровъ, изъ Варшавы подпор. Бутманъ,
стаж. въ Кремлевской Части.

Выѣхали изъ Нижнаго—Новгорода.

Въ Москву подполк. князь Вадбольскій, въ
Москву над. совѣт. Воронинъ, въ Аззамасъ-
нейз. князь Голицынъ и ротм. баронъ Розенъ, въ
Вятку кап. Соломка.

РЕДАКТОРЪ ПАВЕЛЪ МЕЛЬНИКОВЪ.